

砥砺奋进的五年

基层党建之光

李群生

时刻把群众冷暖记挂在心

百姓喜爱的好支书

本报讯(记者陈凤来 通讯员张静) 挂果不少,但果子在树上就开裂了,这是咋回事?8月18日,武邑县武邑镇北李庄村党支部书记李群生万分焦急地请来县林业局技术员。这是连续几天高温造成的开裂,果树管理没有问题。听技术员讲解完,李群生松了一口气。

时刻想着群众,处处身先士卒。今年54岁的李群生,担任村党支部书记21年来,一心为民办实事,带领群众把一个穷村乱村变成了文明富裕的新农村,人均年纯收入由上任时的600多元增加到现在的上万元。李群生被省委宣传部授予“敬业奉献最美河北人”荣誉称号,并多次被省委、衡水市委评为“优秀农村党组织书记”。

生动员弟弟把已打好地基的宅基地让给了因拆迁而急需建房的村民。榜样的力量是无穷的,大街很快被打通,村民李满堂逢人便说:“村民们多年想干的事,群生上任不久就办到了,这样的村支部书记,俺们服!”

在企业工作多年的李群生,市场意识强,他决心带领群众走出一条富裕路。1997年村里建日光温室大棚,他四处学习棚菜种植技术,带头先种。村里种植果树,他依然走在最前面,试种成功再让群众种。他鼓励群众多种形式致富,并帮助他们跑办各种手续,提供全程服务,使全村工商业迅速发展。目前全村从事蔬菜贩运、废品回收、建筑工程和运输业的有49户,占全村总户数的69%。

李群生是个闲不住的人,他经常开着私家车在外奔波,为村里跑项目、争取资金,但他从来没用集体的钱加过一次油、付过一次修理费。他任职以来,村民零上访,年年述职评议群众满意率100%。

2015年春,李群生被诊断为肺癌晚期。乡亲们听到这个消息,纷纷劝他放下工作去治病。我只要还有一口气在,就要为乡亲们服务好。李群生在化疗之余,仍惦记着村里的事。身体状况稍有好转,他又开始奔波在田间地头,奔波在为村里发展争取资金、项目的路上。

32名命案积案逃犯落网

本报讯(记者尹翠莉)8月22日,记者从省公安厅获悉,自5月1日起至今,全省公安机关共抓获命案积案逃犯32名。其中20年以上命案积案逃犯13名,15年以上命案积案逃犯15名。

省公安厅还通报了5起近日破获的追逃典型案例,分别是唐山市两级公安机关联合抓获一名潜逃24年的

命案逃犯汪某建、省公安厅刑侦局组织抓获潜逃24年重大持枪抢劫杀人命案逃犯秦某良、秦皇岛市公安局山海关分局抓获潜逃23年杀人3人的命案逃犯陶某增、邯郸武安市公安局抓获潜逃19年杀害警察的命案逃犯张某红、承德市承德市公安局抓获潜逃17年特大命案逃犯张某官。

我省修订省政府部门行政许可中介服务收费目录清单 107个收费项目予以保留

权威发布

中介服务收费项目共107项(目录可登录河北物价网查询)。

清单修订后,凡未纳入清单的中介服务事项,一律不得作为行政许可的受理条件,审批部门不得以任何形式要求申请人委托中介机构开展服务并收费。审批部门能够通过征求相关部门意见、加强事中事后监管解决以及申请人可按要求自行完成的事项,一律不得设定中介服务并收费。依照规定应由审批部门委托相关机构为其审批提供的技术性服务,纳入行政审批程序,一律由审批部门委托开展,不得增加或变相增加申请人的义

务。现有或已取消的行政审批事项,一律不得转为中介服务并收费。今后确需新设行政许可中介服务收费,必须进行必要性、合理性、合法性审查论证,依照法定程序设定并纳入清单管理。

省物价局要求各地加强事中事后监管,落实行政许可中介服务收费目录清单动态调整制度。各设区市、县(市)收费目录清单要与取消下放行政许可事项、分类推进事业单位改革、推进行业协会商会与行政机关脱钩、建设社会信用体系等工作结合起来,进行动态调整,真正做到目录清

单外无行政许可中介服务收费,切实减轻企业负担。中介机构要严格落实明码标价和收费公示制度,在经营场所醒目位置公示行政许可中介服务收费价目表和投诉举报电话等信息,并实行动态管理,根据实际变化及政策调整,及时更新有关内容,自觉接受社会监督,规范自身收费行为。各级价格主管部门要加强对行政许可中介服务收费的监督检查,严肃查处通过分解收费项目、重复收取费用、扩大收费范围、减少服务内容等变相提高收费标准,及相互串通、操纵中介服务市场价格等行为。

记者心中的塞罕坝

让世界听到塞罕坝的故事

中国日报记者 雷蕾

作为外宣媒体人,向世界讲述中国故事是我们的责任与使命,因此,在每一次采访报道中找故事也就成了我们的日常。

在到达塞罕坝之前,我就知道这是一个有故事的地方。

那些闪动在林海波涛之间的老一代塞罕坝人战天斗地的细节,从资料中读来,已经不是简单的几句荒漠变绿洲可以概述。直到我和同事们真正到了那里,亲耳听、亲眼看、亲手记录下来林场人的故事,一切才鲜活了起来。

起初,我们以为感人的故事会不绝于耳,但实际上,这些与林为伴的塞罕坝人习惯了艰辛,习惯了寂寞,他们不善言辞,你不问,他们不说,说出来的都是实在的心里话。

81岁的张省老人,造林40年,文革遭迫害被迫离开。文革结束后,一天75公里,他连续7天跑到林场,要求回林场继续植树。问他什么时候觉得最难,老人不假思索朗声答道:“不知道!没有!”

78岁的任仲元老人,学的是机械制造专业,来到林场后自己动手改造了育苗机,提高了植苗效率,为万亩林海重生打下了成功的基础。他反复跟我们讲:我不是天生

的英雄,这些都是工作需要。回忆我的一生,感到很有意义,一开始没想到会来林场,到后来有了成就感,感慨很多,只要工作脚踏实地,必有成就。

防火瞭望员刘军是这次采访中最耀眼的明星,在经历了各路媒体的问题轰炸后,问他有没有想过换工作,这个质朴的汉子淡定地回答说:我对这片树林已经熟悉了,能汇报清楚,换了人来报不清楚,如果有了火情,会跑岔路。

23岁的分场员工李爽,是个阳光开朗的姑娘,这个90后姑娘是年轻一代塞罕坝人的代表。她总是笑眯眯地答话,她说:这儿的条件比预想的要好,来到这的人都会爱上这里。现在,我有了男朋友,一辈子就嫁给塞罕坝了。

习近平总书记说:人类发展活动必须尊重自然、顺应自然、保护自然,否则就会遭到大自然的报复,这个规律谁也无法抗拒。

而尊重自然、保护自然已经深深融入了塞罕坝人的血液之中。造林、护林对他们来说已经不是工作,而是生活。他们不会讲高大上的道理,对他们来说,这片林场就是他们的亲人。

生态保护已经不是任务,而是习惯,无论在哪里,遇到哪个岗位的塞罕坝人,他们最先说的总是保

护,保护,再保护。

正是有了这样的保护,如今的塞罕坝才能成为动植物物种的基因库、华北水源的涵养地,才能成为每年提供超过120亿元生态服务价值的森林生态系统。

这样的成就让每个真正走进塞罕坝的人都感到震撼。

为了给世界讲好塞罕坝故事,中国日报英籍记者方丹参与了报道。虽然前期也翻阅资料做了功课,但真正走进塞罕坝后,方丹仍然为这片人工林的气势而感叹。当他登上望海楼,更加真切地看到满眼的绿水青山,他说塞罕坝人这花费了半个世纪从沙漠变成绿洲,正是人类精巧、坚持和努力的最好范例,这片世界上最大的人工林正是中国值得骄傲的成就。

沉默、坚忍的塞罕坝人在沙漠上创造了绿色奇迹,作为媒体人,我们有责任让他们的故事让人听到;作为外宣媒体人,我们有责任让他们的故事让世界听到。

讲述着塞罕坝的故事,英国小哥方丹出境的视频产品上线三天,观看量即达到了400万次,并收获了大量中外网友的留言。

一位美国网友留言:没想到中国还有这么美的地方,中国人的努力与当地的风光交相辉映,让人震



中国日报记者雷蕾 记者 赵永辉摄

撼!另一位外国网友赞叹:虽然我还没有去过,但我爱这个美丽的国家。

外宣媒体人要让世界看到,在以习近平总书记为核心的党中央的领导下,前进中的中国建设生态文明的决心和努力。这正是我们的责任和使命。

我们相信,在塞罕坝作为生态文明建设范例的带动下,会有越来越多的万亩林海出现;在塞罕坝精神的带动下,绿色生活方式、绿色生产方式将进一步融入人民的生活。

我们要讲的故事,还会有很多。

撸起袖子加油干 扑下身子抓落实

(上接第一版) 要用发展的眼光看旅游、长远的眼光看发展,不能只盯着眼前。这句话留给我印象非常深刻。秦皇岛市旅游委员会主任李文生表示,将以长远发展为目标,搞好每一个项目,使其具有长远的带动效应,力求把第二届省旅发大会办成一届精致、精彩的旅游盛会。

城市需要什么,我们就种什么!

(上接第一版) 习总书记30多年前就给我们指明了致富路。城市需要什么,我们就种什么!现在,我们村是远近闻名的蔬菜村,蔬菜销往全国各地。王贵军说,这些年来,村里的蔬菜文章越做越精彩,下一步将对现有的蔬菜副食批发市场进行升级改造,建设集农副产品交易、果蔬检验检测、仓储物流等服务于一体的农副产品集散中心。

长篇通讯中的采访对象王道永也参加了这

次学习。他感慨地说:要不是当年习总书记鼓励我们种植蔬菜,哪有现在的好日子啊!30多年前,响应习近平的号召,在外地打工的王道永毫不犹豫地回到村里,跟父亲王小春一起加入到种植蔬菜的大军中,成为全县首批万元户之一。虽然今年已经60岁,但是王道永豪情不减当年,我不能辜负了总书记的期望,今后准备再承包50亩地,种植城市需要的无公害蔬菜!

孟小四是西关村新一代菜农,他说:我

升他们带领群众发展生产脱贫致富能力。

8月21日,正定县委召开理论学习中心组(扩大)会议,专题学习河北日报长篇通讯。大家认为,习近平总书记正在定工作三年多,做了许多打基础、管长远的大事和百姓传颂的好事、实事。全县广大党员干部要把忠诚核心、维护核心、捍卫核心体现在行动上,脚踏实地地干,雷厉风行地干,掷地有声地干,干在每一天,干好每件事,在真抓实干中担当起历史赋予的重任。

们要传承真刀真枪干一场、把村里的蔬菜产业做得更大更强。为实现这个目标,孟小四牵头成立了金恒蔬菜种植专业合作社,注册了“菜把式”品牌,为省会北国超市供应无公害蔬菜。合作社还计划把蔬菜种植向着规模化、标准化、品牌化、绿色化方向发展,实现线上线下同步运营、同步销售。

学习活动很快就要结束,不知是谁高声喊起当年那句走上致富路的口号:城市需要什么,我们就种什么!大家一起呼应,响亮的声音在会议室内回荡。

新兴铸管的意见了。

近二十年来,新兴铸管持续加大研发投入,跨越式追赶,在产品研发、工艺装备创新等方面,达到甚至超越了国际上的其他竞争对手,发展成为全球离心球墨铸铁管最大的供应商,产品占国内45%以上、国际12%的市场份额。

当今,国际间的经济竞争、企业间的竞争,很大程度上表现为标准的竞争。谁掌握了国际标准的主导权,谁就拥有了对产品质量的裁判权。

在行业内,新兴铸管实现了由国际标准参与者到主导者的转变,逐步掌握了相关国际标准的话语权,为我国球墨铸铁管企业提升生产装备技术水平和产品国际竞争力奠定了基础。

我们的产品标准高、质量高,深受用户青睐,广泛用于秦山核电站、太原引黄工程、南水北调工程等国家大型工程。赵福恩说,30%以上的产品出口到120多个国家和地区。

现在,新兴铸管各种涂层、各种接口的产品质量在世界上处于领先水平。特别是在去年钢铁形势不乐观的情况下,新兴铸管的主导产品球墨铸铁管依然一枝独秀。随着城镇化建设的不断推进,球墨铸铁管市场前景广阔,新兴铸管准备形成300多万吨的年产能,以适应城镇化建设和出口等方面的需求。

新兴铸管以高标准赢得核心竞争力

(上接第一版) 确保每个产品、每个岗位、每个管理事项都有标准可依。

在实行了企业系列标准化工作以后,全周一盘棋都活了,管理上没有了死角,整个管理体系也更加规范。新兴铸管总工程师李军告诉记者,新兴铸管凭借高质量、高性价比产品,从竞争对手嘴里抢得大量市场份额,企业综合实力跃居世界前三位。

标准就是质量。为提高产品质量,新兴铸管积极制订严于国家、行业的企标,持续对企业的工艺、设备等进行完善。为满足客户需求,除采用国际标准外,新兴铸管还积极采用欧洲、美国等国外标准,使产品型式和种类不断增加,使用领域越来越广,产品更具竞争力。

在新兴铸管,流传着一个由销售部门催生一个行业标准诞生的故事。

2001年,我们研发的新型产品钢塑复合压力管,推向市场时只有企业标准。行业标准的缺失,使销售人员在新销时遇到了很大障碍,业绩一度下滑。新兴铸管武安工业区质量部部长赵福恩说,销售部门向公司汇报情况后,新兴铸管及时联系国家标准化专业技术委员会、行业专家等,主持起草了行业标准《钢塑复合压力管》(CJ/T 183-2003)。同时,

承德用塞罕坝精神引领绿色发展

(上接第一版) 加速壮大文化旅游、大智移云、天然矿泉水等十大绿色产业。着力构建生态文明建设新体制机制,加快建立一套涵盖全市生态资源规划保护、开发利用、修复治理、约束考核的生

态文明建设制度体系。着力培育全社会绿色生产生活方式,推动生态文明进机关、进学校、进工厂、进社区、进农村,动员全民参与,形成全社会共同参与生态文明建设的的良好氛围。

(上接第一版) 影响幼苗生长,林场每年都要集中开展一两次割灌、除草行动。日常护林员也会进行巡查,修补围栏。说间,王海涛把一株有点歪斜的落叶松幼苗正了正,然后用手培实了土壤。

到了冬天,气温会下降到零下三四十摄氏度,这些幼小的生命如何扛得过?范冬冬说,冬天的低温并不十分可怕,最怕春天刮大风,落叶松还好,云杉、樟子松的幼苗就要经受严峻考验了。

春季的大风会带走幼苗身上的部分水分,而幼苗的根扎得并不深,土壤还未化冻,如果没有保护,幼苗就会因为缺水造成生理干旱而死亡。

为呵护这些幼小的生命,塞罕坝机械林场独创了埋土防寒技术。上冻之前,多是在10月中上旬,管护人员会把幼苗装入“襁褓”,先取一锹土放在树苗旁边,然后把树苗的枝叶弯曲约30度压

在这锹土上,再用土把整个树苗全部埋好。

躲过了大风,来年四五月份,土壤化冻约20厘米后,管护人员就会小心翼翼地把土壤移除,这些小生命就会重新沐浴在阳光下,开始新一轮的生长。

两三年后,这些苗木适应了山场气候,冬季就不再需要埋土了。但除草工作还要继续进行,直到管护人员认定它们已经能够正常生长。

抬头间,看到远处的沙丘正在虎视眈眈。沙地、林地短兵交接,这些幼苗真的能长大吗?范冬冬身后的远山一指,看那边不是已经有成熟的大片松林吗!

再过40多年,这片小树苗也会长成大树。80后的范冬冬说,那时我都退休了,不过没关系,看着这些幼小生命一天天长大,就是件特别让我有成就感的事儿。